

濮阳市人民检察院

办理结果：A

濮阳市人民检察院 对中国人民政治协商会议濮阳市委员会 八届五次会议提案第 207 号的答复

尊敬的田华钢委员：

收悉您的提案后，市检察院及时组织相关业务部门进行研究，认为您的提案反映问题客观，建议中肯。现答复如下：

执行问题关乎胜诉人的合法权益能否得到保障，关乎司法权威，一直都是社会关注的焦点，法院工作的难点。当前法院系统在不断推进解决执行难问题，也取得了较大成效，但由于多种因素的影响，执行难问题仍然存在。检察机关作为法律监督机关，对民事执行活动具有监督职责，对推进解决执行难问题责无旁贷。

一、关于您提出的“检察院加大民事执行监督力度”的建议

2016 年 12 月 19 日，两高联合出台《关于民事执行活动法律监督若干问题的规定》，细化了民事执行检察监督规则，进一步规范了民事执行检察监督工作。河南省检察机关亦多次开展执行监督专项活动，发挥监督职能，推动解决执行难问题。当前，案源不足是制约民事执行检察监督的主要因素，而案源不足的主要原

因是民事执行案件当事人很少到检察机关申请监督，同时检察机关依职权发现线索的机制亦不完善。对此，我们将加强民事执行检察职能宣传，拓宽线索发现渠道：同律所进行对接，促进当事人、律师及时反映案件线索；关注相关新闻舆论热点、人大代表、政协委员来信及相关信访案件，排查案件线索；加强同法院沟通，从民事执行案件中排查案件线索开展监督。

二、关于您提出的“监督公安机关协助法院查控被执行人”的建议

被执行人下落不明导致有财产而不能执行的问题，严重损害申请执行人的合法权益，损害司法权威。由公安机关协助法院查控的建议很具操作性，已有部分省、市法院同公安机关建立配合机制。对此我们将在同法院沟通民事执行监督工作中，建议法院加快建立相关机制，解决上述问题。同时，我们在办理案件过程中，如遇到上述问题，将认真审查被执行人是否属于有能力执行而不执行民事生效裁判，对涉嫌拒不执行判决、裁定罪的，建议法院依法移送公安机关立案，有力震慑、打击失信被执行人，维护民事裁判权威。

三、检察机关主动履行民事执行监督职责的其他情况

今年，全市检察机关开展了民事执行监督专项活动，主要针对违法终结本次执行案件进行监督。截至目前，全市检察机关针对审查过程中发现的违法问题，共发出检察建议 29 件，法院采纳 23 件，其他法院正在审查，尚未回复。

下一步工作中，我们将进一步发挥市、县两级检察机关一体化办案优势，坚持业务学习和办案实操相结合，逐步提升办案能力，提高办案效率，加强跟踪督导，确保监督效果，切实维护申请人执行人合法权益。也希望您一如既往加强对全市检察工作的监督支持。

祝您身体健康，工作顺利！

濮阳市人民检察院

2021年7月9日

(联系人：尤静 联系电话 0393-6683079)

抄送：市政协提案委（2份），市委市政府督查局（2份）。

濮阳市人民检察院办公室

2021年7月12日印发

